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¥Esercizio n.1

Un'urna contiene 16 palline. Alcune di queste sono arancioni e le altre
bianche. Trovare quante sono le palline arancioni, sotto ciascuna delle due
ipotesi:

i) Se si estraggono a caso ¢ in blocce due palline, la probabilita che esse siano
dello stesso colore & uguale alla probabilith che siano di coleri diversi.

i) come al punto i), tranne che le due estrazioni sono con ripetizione.

Esercizio n.2 (per 5 CFU svolgere solo i punti i) e ii))

Per ogni n € N, sia X,, una variabile aleatoria con la seguente funzione di

densita ot ©.1)
nx™T, z e (0,
Ix.t®) = { 0, altrove )

e si definisca la variabile aleatoria
Y, =n{X, - 1).

Studiare:
i) la distribuzione della v.a. Yy.
ii) il grafico della funzione di densita della Yy.
iii) La convergenza della successione {¥n},», per n — oo.
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